



В Японии никого не удивляют услуги по аренде людей. Здесь нанимают актёров, играющих роли невесты или жениха, чтобы казаться более уважаемым в глазах родни и коллег. Можно нанять и «родственников», дабы не ударить в грязь лицом, например, перед гостями на свадьбе. Но самым популярным предложением стали услуги человека, который ничего не делает.

«Моя работа – просто присутствовать рядом и не отсвечивать, – говорит 38-летний профессиональный бездельник Сёдзи Моримото. – Могу ответить на простые вопросы, но никаких разговоров по душам. Многим людям нужно именно это. Одна женщина нанимала меня уже 270 раз».

В основном Сёдзи приглашают пообедать в молчании или посетить мероприятие. «Когда провожу время с друзьями, то должна постоянно их развлекать, шутить, что-нибудь рассказывать, – говорит Аруна, клиентка Моримото. – Я так устала от этого! Но с арендованным господином не нужно разговаривать, и это прекрасно».

Услуги Моримото стоят в среднем от 10 тысяч иен (4200 рублей). Клиенты оплачивают все расходы на транспорт, развлечения и еду.